
Az erdei iskolai projekthét oktatási-nevelési és módszertani sajátosságai 

 

A Batthyány Kázmér Gimnáziumban 2020-ban szerveztük meg először 

projekthétként az erdei iskolát. Azóta sok tapasztalatot szereztünk, folyamatosan 

újítottuk és jobbítottuk a projektet. Célunk már az elején az volt, hogy a 

természettudományos tantárgyak terepi alapozása és a vizsgálati módszertan 

megismertetése mellett, szerettük volna, hogy a tanulás valódi élménnyé váljon, és 

ne csupán a tantermekben valósuljon meg, hanem a természetben is. 

Remélem, hogy az évfolyamok, akik már részt vettek a projekthéten úgy 

gondolják, hogy az erdei iskola nem egyszerű kirándulás. Ez egy komplex, 

élményszerű tanulási forma, amelynek segítségével a gyerekek közvetlen 

kapcsolatba kerülnek a természettel. Adatokat gyűjtenek, megfigyelnek, mindent 

digitálisan dokumentálnak, majd bemutatják az eredményeket. Nem kész 

válaszokat kapnak, hanem ők maguk keresik meg azokat. A projekt során szabadon 

választhatnak feladatokat, munkaformákat, legyen az szöveges dokumentáció, 

fordítás, kísérlet, makett- és videókészítés vagy terepi beszámoló. Ezt nagyon 

díjazzák. A projektmódszer szervesen összekapcsolja a tantárgyakat, a biológiát, 

földrajzot, kémiát, idegen nyelveket, digitális és vizuális kultúrát, szövegalkotást, 

amit tantermi körülmények között nehéz megvalósítani. 

A hét során a diákok megtapasztalják, hogyan működik a helyi élővilág, 

milyen törékeny az ökológiai egyensúly, és mit tehetnek ők maguk a természet 

védelméért. A környezettudatos szemlélet átadására nehezen tudok jobbat, 

életszerűbbet elképzelni, mint az úszóláp rehabilitációt, ahol az elpusztult helyébe 

új élőhelyet teremtenek. 

A foglalkozásokon a csoportmunka, a közös feladatmegoldás és a 

felelősségvállalás mind hozzájárulnak a kapcsolatok mélyüléséhez, a közösség 

épüléséhez az évfolyamon. Öt napra kiszakadnak a megszokott iskolai 

környezetből, (talán ezt értékelték idén a legjobban) új helyzetekkel találkoznak, 

és megtanulják kezelni azokat. Olyan kompetenciákra tesznek szert, amelyekre 

később az egyetemi éveik alatt vagy a munkájuk során nagy szükségük lesz. Az 

erdei iskola tehát nemcsak interdiszciplináris tudást és maradandó élményeket ad, 

hanem kicsit az életre is nevel. 
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